Thème: 
- Réaction de précipitation des ions cuivre II Cu 2+ et des ions hydroxyde HO-
- Étude qualitative et quantitative

- Transformation chimique dans les proportions stoechiométriques

Objectifs:
- Mettre en évidence la transformation chimique entre les ions cuivre II Cu2+ et les ions hydroxyde HO-
- Construire un protocole expérimental qui montre l'importance des quantités relatives de réactifs introduits.

Protocole élèves:

1. Vous avez à votre disposition les solutions ci-dessous.
(Lire les indications de la fiche sécurité avant d'utiliser les solutions aqueuses proposées.)
Sulfate de cuivre II - Nitrate de cuivre II - Hydroxyde de sodium - Hydroxyde de potassium – Sulfate d’ammonium - Chlorure de sodium.
Proposez deux mélanges dans deux tubes à essai différents qui montrent que:
Lorsqu'on mélange une solution de sulfate de cuivre II avec une solution d'hydroxyde de sodium, seuls les ions cuivre II et les ions hydroxyde réagissent.

(On prélèvera 10 gouttes de chaque solution choisie.)
Vous ferez valider le protocole par le professeur.
Écrivez votre protocole. Notez les résultats obtenus et rédigez le raisonnement qui amène à votre conclusion.


2. On admettra que l'équation de la transformation chimique étudiée s'écrit : Cu2+ + 2 HO - ( Cu(OH)2
Vous avez maintenant à votre disposition:
Une burette remplie  d'une solution de sulfate de cuivre II de concentration molaire c CuSO4 = 0,10 mol/L

Une burette remplie  d'une solution d'hydroxyde de sodium de concentration molaire c NaOH = 0,50 mol/L

Et du matériel usuel de chimie sur votre paillasse.
Proposez un protocole expérimental qui fasse réagir tous les ions cuivre II contenus dans 25,0 mL de la solution de sulfate de cuivre étudiée sans qu'il reste d'ions hydroxyde.
Vous justifierez votre démarche auprès du professeur et la validerez expérimentalement.
Justifiez et rédigez vos calculs. Écrivez votre protocole.
Expliquez la validation expérimentale que vous avez choisie.
On rappelle que la quantité de matière n (en mol) présente dans un volume V (en L) de solution  de concentration molaire c (en mol/L) se calcule par la formule n = c(V.

















